

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
第18949号
今日16版

2008年3月
24 星期一
戊子年二月十七
廿八清明

海口地区天气预报
白天:阴间多云 夜间:多云间阴
风向:东北风 风速:4级
温度:最高 23℃ 最低 18℃

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46-0001 邮发代号:83-1

南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

记者证核验网址:press.gapp.gov.cn 或 www.mediainchina.org.cn

站在新的起点上谋划海南崭新篇章

本报评论员

在2008年的蓬勃春天,海南站在了新的历史起点上!

今年是我国改革开放30周年,海南也正在迎来建省办经济特区20周年的重要历史节点。20年来经济特区建设取得的巨大成就,为海南的发展奠定了良好基础,也使海南站在一个新的历史起点上。

海南800多万各族人民为能够亲手创造并见证不凡发展成就而自豪,对站在新的起点上阔步前进斗志昂扬。

在这即将踏上新征程、开创历史新纪元的时刻,我们肩负着在新的起点上谋划海南经济特区新发展的历史使命。省委书记卫留成近日在我省传达全国“两会”精神干部大会上强调指出,站在建省办经济特区20周年这一新的历史起点上,谋划好海南改革发展的各项工作,更加注重改革开放,更加注重改善民生,更加注重生态建设和环境保护,更加注重发展高科技产业和现代服务业,更加注重发展海洋经济,抓住历史机遇,努力把特区事业推上一个新的台阶。这是

省委、省政府站在新的起点上谋划海南新发展的高屋建瓴之策,符合海南的发展需求,顺应人民群众的殷切期待,开辟了海南阔步前进的方向。

站在新的起点上谋划海南新蓝图,要求在扩大开放上要有新突破。经济全球化形势下的对外开放,是我国新一轮发展的显著时代特征。这就要求我们要进一步解放思想,破除迷信,跳出旧的框架,站在国家走向现代化的高度,站在经济全球化日益加快的历史背景下,重新思考海南在全国、亚洲乃至世界的定位,抢抓机遇,寻求实施扩大开放的重大战略措施,把海南推向全国新一轮改革开放的最前沿,为国家的改革开放和现代化建设做出新的更大的贡献。历史的发展要求海南的发展视野要进一步拓展,发展目标要有新的提升。向建立自由贸易区方向走,就是海南在新的历史起点上扩大开放、加快发展的最好载体。我们必须胸怀全国大局,树立世界眼光,善于从经济全球化和区域经济一体化的大趋

势中把握发展机遇、谋划发展思路,通过先行先试、率先探索,为深化改革、扩大开放、提高开放水平在全国做出示范。当前,要全力抓好洋浦保税港区建设,确保今年10月份保税港区一期顺利封关运行,最大限度地放大保税港区对海南发展的辐射带动作用;要加快推进国际旅游度假岛建设,把握机遇,敢想敢闯,扎实工作,真正做出成效。

站在新的起点上谋划海南新蓝图,要求在改革创新上要有新作为。建省办经济特区以来海南取得的巨大发展成績,从根本上讲,都是坚持解放思想、改革创新的结果。站在新的起点上,我们必须高擎“特”字大旗,努力打造更具活力的体制机制,促进海南大发展。我们要强力推进农垦改革与发展,努力使农垦成为海南发展的新亮点;强力推进省直管市县管理体制改革,逐步形成省与市县决策科学、权责对等、分工合理、执行顺畅、监督有力的行政管理体制;深化国有企业改革,提高国有资产的整体运营效

益,下功夫培育一批优质企业和上市公司;全面推开林权改革,促进林业经济与生态保护协调发展;努力使文化体制改革有新突破,加快解放文化生产力。

站在新的起点上谋划海南新蓝图,要求在重大项目建设上要有新成果。重大项目支撑力强、辐射面广、牵动全局、影响长远,是区域发展的“启动器”。抓住了重点项目建设,就是从战略的高度紧紧抓住了发展机遇。当前,我们要继续按照“竣工投产一批、开工建设一批、谋划储备一批”的“三个一批”工作思路,切实抓紧抓好重大项目建设,为海南长远健康发展提供有力支撑。

站在新的起点上谋划海南新蓝图,要求在普惠民生上要有新举措。要把普惠民生作为新的历史时期的特区目标、特区特征,继续坚持“小财政大民生”的发展模式,探索建立发展成果及时普惠广大群众的机制,在普惠民生方面先行一步,为全国做出示范。要把执政为民的宗旨落实到民生的各个方面,并从解决

人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,努力建设和谐、稳定、安全的海南,让老百姓安居乐业。

站在新的起点上谋划新的蓝图,必须始终顺应坚持解放思想这个主流,必须在更高层次、更深程度、更广范围解放思想。解放思想,决不能只停留在口头上、会议上、文件上、稿件上,而要体现在行动上,落实到实践中。我们要以进一步解放思想为动力,振奋精神状态,促进工作作风大转变,以实干的思想、实干的精神、实干的方法、实干的机制,高扬奋发有为之志,凝聚实干兴省之力,使发展的蓝图变成美好的现实。

新的蓝图已磅礴展开,新征程的号角已嘹亮吹响。历史召唤我们,时代激励我们。站在新的历史起点的海南各族人民,壮志凌云,豪情满怀。让我们把深入贯彻全国“两会”精神与纪念建省办经济特区20周年活动结合起来,进一步解放思想,锐意进取,扎实工作,谱写海南改革开放发展的崭新篇章。

新闻点击

4 版

十万高校毕业生
将到村任职

目前海南等十三个省
份已开展此项工作

14 版

北京奥运圣火今日在
雅典采集
全程分三段式
呈五大亮点



新闻 66810221
热线 66810222

海口开建首个
地下公共停车场

位于人民公园内,可缓解海
秀东路停车难

本报海口3月23日讯 (记者谢向荣)为了缓解海口市海秀东路停车难问题,按照人民公园东西湖改造规划,业主单位海口旅游投资控股集团正着手建设海口首个公共地下停车场,目前有关场地清理的前期准备工作正抓紧进行,预计这一停车场将在一年内建成。这是记者今天从海口市有关单位获悉的。

据介绍,这个地下公共停车场,将由原来人民公园内废弃的露天电影场开挖建成。该工程负责人介绍,场地清理工作刚刚开始,程序是清除乱石、野草,再向下开挖约10米深,建好地下停车设施后以混凝土封顶,顶上再以泥土覆盖,并植树绿化,设置休闲桌椅和园林小品,建成后将成为园内一处新景点。届时,市民可在这一地下停车场停放车辆后,直接上到地面的人民公园或通过宾园天桥、大英天桥进入海秀东商业中心地带。

ASIA
距博鳌亚洲论坛2008年年会开幕
还有19天
C 海南南海会务有限公司
—博鳌亚洲论坛年会专门服务机构
网址: http://www.nanhaihuiwu.com

丽星邮轮停靠椰城

送来今年来海口最大境外旅游团



3月23日,境外游客登陆海口市

区观光。

当天,丽星邮轮集团船队中的“宝瓶星”号载着1600多名日本、新加坡和欧美及香港地区游客,停靠海口秀英港。此批游客为今年海口最大境外旅游团。

据悉,此次“宝瓶星”号在海口停留了12个小时。

在现场,海口秀英出入境边防检查站负责人告诉记者,到目前为止,丽星邮轮共停靠海口20次,为海口送来2万多名境外游客。

据介绍,“宝瓶星”号排水量达4万吨,是香港最大的国际豪华邮轮之一,有776间客舱,楼高12层,可容纳1800位乘客。能提供世界一流的度假酒店式服务。

本报记者 古月
通讯员 陈毓壮 吴挺源 摄影报道

“十大”系列评选活动评委会办公室负责人表示

让更多群众自发参与评选活动

本报记者 董纯进

常辅棠介绍说,省委书记卫留成十分关心海南建省办经济特区20周年系列庆典活动,多次强调并明确提出,20周年的庆典要戒成部分党政部门、工作人员的庆典,要让群众广泛充分地参与进来,真正办成全社会、全体海南人民的一件大事,让群众充分享受主人翁的自豪感与归属感。

本次“十大”系列评选活动,实际上是卫书记亲自倡导和提议发起的,是真正体现群众性、参与性的一项重要活动。

常辅棠说,通过评选活动,可以增强群众对海南未来发展的信心和期盼。评选过程,既是对20年来各项成就的总结,也是一个充满思辨的反思过程。对领导者谋划海南未来的发展,将提供许多有益启示。

群众热情参与令人振奋

常辅棠说,短短十几天,评选活动在社会上引起强烈反响和广泛关注,充分表明广大读者、观众、网民对海南的热爱和对海南经济社会发展的关注,群众的热情参与,令评委会深感振奋。在海南迎来建省办经济特区20周年之际,“十大”系列评选活动在全社会引发的关注和反响,说明群众对改革开放事业所取得的辉煌成就深感自豪,对海南的美好未来充满期待。

期待大家理性参与

对于目前火爆的投票,常辅棠表示,期待社会各界本着客观、理性、公平、公正的原则,把最有价值、最有新闻性、最有社会影响力、最有历史积淀、最能影响海南全局发展,具有正面导向和积极意义的候选条目选出来。

常辅棠举例说,在“十大亮丽品牌”候选条目中,既有公益品牌,又有商业品牌,如何抛开个人、局部利益,放眼全省的整体利益,将最有价值、最有代表性、最有说服力的项目甄别、评选出来,保持客观、理性、公平、公正的立场非常重要,广大读者、观众、网民需特别留意。

“刷票”行为无效

“十大”系列的最终评选结果,由公众投票和专家评审相结合,其中公众投票结果占六

成。针对网络投票过程中曾出现的个别“刷票”行为,常辅棠代表评委会重申,严禁“刷票”、集体买票行为,并视情节轻重作出相应处理。

常辅棠还透露,为了动员更多的群众自发参与评选活动,激发大家的投票热情,评委会正计划提高对投票中奖者的奖励力度。

(本报海口3月23日讯)

(相关报道见第二版)

威特集团提醒

距海南建省办经济特区
20周年庆典

还有33天

威特电气 海南电工

最新科学
研究表
明
海南孔雀雉
是中国特
有物种
(见第二版)

